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КРЕДИТНА ПОЛІТИКА КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЇХ 

ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

На ефективність загальних трансформаційних перетворень в сучасній 

економіці України істотно впливають процеси розбудови банківської системи. 

Розвиток банківської системи України в останні роки характеризується 

поступовим зростанням обсягів діяльності, зокрема – обсягів кредитного 

портфеля, що об’єктивно спричиняє зростання рівня ризику банківського 

кредитування. 

Дослідження стану банківської системи показує, що стрімке погіршення 

фінансового стану багатьох банків за останні роки було спричинено 

проблемами у кредитній діяльності. Значні збитки за даним напрямком 

діяльності зумовлюються невчасною сплатою відсотків за надані кредити, 

неповерненням самих боргів, а часто й залученням занадто дорогих кредитних 

ресурсів та нерентабельним їхнім розміщенням.  

Значно зростає ризикованість кредитних операцій, яка обумовлена самою 

природою кредитної угоди й тим, що кредитні операції посідають значне 

місце в загальному обсязі активних операцій майже всіх комерційних банків. 

Надто ризикована кредитна політика комерційного банку є однією з основних 

причин, що призводить до його банкрутства. В умовах сучасного періоду 

вітчизняної економіки, комерційні банки змушені постійно вдосконалювати 

стратегію та тактику своєї кредитної діяльності. У зв’язку з цим актуальним у 



сучасних тенденціях розвитку банківського сектору є дослідження механізму 

реалізації та вдосконалення кредитної політики банку. 

Проблеми кредитної політики знайшли відображення в сучасній 

економічній теорії фінансів, банківської справи у дослідженнях таких вчених, 

як О.В. Васюренко, О.Д. Вовчак, Т.В. Гриценко, А.О. Єпіфанов, Р.Р. Коцовська, 

В.Д. Лагутін, А.Ю. Меньшова, О.М. Олійник, С.М. Подік, С.І. Самець, 

Р.І. Тиркало, А.В. Череп та інших. 

З огляду на існуючі проблеми та ситуацію на грошово-кредитному ринку, 

питання щодо шляхів вдосконалення кредитної діяльності є досить цікавим. 

Адже, вивчення джерел і форм забезпечення погашення кредитів, розробка 

методів зниження питомої ваги неповернених позичок в загальному обсязі 

наданих кредитів, ефективне використання результатів аналізу наданих 

кредитів, ефективне управління процентним ризиком, формування банком 

резерву на покриття можливих втрат за позиками, впровадження якісних форм 

забезпечення та контролю за цільовим використанням позички справляють 

регулюючий вплив на банківську діяльність. 

Об'єктом дослідження є кредитні операції комерційних банків. 

В Україні кредитна політика банків загалом і кредитна політика у сфері 

кредитування фізичних осіб, зокрема, залежить від двох груп чинників 

(табл. 1) [1]: 

У кредитній політиці важливим є визначення обсягу ефективних 

(допустимих) ресурсів, що можуть бути спрямовані на кредитні вкладення. 

За даними Національного банку України, кредитна активність банків 

відновлювалась недостатньо високими темпами, не дивлячись на те, що 

відбувалося збільшення депозитної бази банків і вжиття НБУ комплексу 

заходів, спрямованих на підтримку процесів економічного розвитку. 

Так, загальний обсяг залишків кредитів за 2012 рік збільшився на 2,0% – до 

809,3 млрд. грн., зокрема, в національній валюті – на 8,4%, тоді як в іноземній – 

зменшився на 7,3%. 

 



Таблиця 1 

Чинники, які впливають на кредитну політику комерційних банків 

Зовнішні чинники Внутрішні чинники 

загальний стан економіки країни, 

темпи інфляції 
кредитний потенціал банку 

грошово-кредитна політика 

Національного банку України 

ступінь ризику та придатності окремих 

видів споживчих позик 

рівень доходів населення, здатність 

споживати банківські послуги, 

наявність соціальних пільг 

стабільність депозитів 

регіональна та галузева специфіка 

функціонування банку 
спектр виконуваних операцій і послуг 

рівень цін на банківські продукти та 

послуги 
забезпеченість позик 

соціальна напруженість 
професійна підготовленість, 

кваліфікація та досвід персоналу банку 

політизованість суспільства клієнтура банку 

попит на кредити банку його клієнтів цінова політика банку 

 

Зростання загального обсягу кредитування відбулося виключно завдяки 

залученню кредитів суб’єктами реального сектору економіки. Загальний обсяг 

залишків кредитів, наданих суб’єктам господарювання, за 2012 рік збільшився 

на 4,9/% – до 626,2 млрд. грн., в тому числі в національній валюті – на 6,1%, в 

іноземній – на 2,6%. Помірні темпи приросту кредитування корпоративного 

сектору в 2012 році насамперед пояснюються наявністю значних зовнішніх 

ризиків та невизначеністю щодо подальшого розвитку ситуації на ринках.  

Загальний обсяг кредитів, наданих фізичним особам, у 2012 році 

зменшився на 6,7% – до 183,1 млрд. грн. утім зберігалася стійка тенденція 

щомісячного приросту кредитів, наданих населенню в національній валюті, 

який за підсумками 2012 року становив 19,2%. Такій динаміці, зокрема, 



сприяло пожвавлення споживчих настроїв та покращення кредитоспроможності 

фізичних осіб з огляду на збільшення їх доходів. Залишки за кредитами, 

наданими населенню в іноземній валюті, у 2012 році зменшилися на 25,8%, що 

є найбільшим зменшенням з часу запровадження заборони споживчого 

кредитування в іноземній валюті (зменшення обсягів кредитування в 2011, 

2010, 2009 роках становило 20,7%, 17,2%, 13,5% відповідно). 

Обсяг кредитів, наданих населенню в іноземній валюті, за підсумками 

2012 року вперше з 2003 року став меншим порівняно з відповідним 

показником у національній валюті. Отже, динаміка банківського кредитування 

в 2012 році супроводжувалася нівелюванням валютних диспропорцій, 

накопичених напередодні кризи 2008 року. 

Зазначене вище, відповідним чином відобразилося на валютній структурі 

кредитного портфеля банків. Так, за станом на 01.01.2013 року, частка кредитів 

в іноземній валюті в загальному їх обсязі знизилася з 40,7% до 37% [2]. 

Завдяки правильній організації забезпечуються контроль за кредитною 

діяльністю, підтримується диверсифікованість кредитного портфеля, 

зменшуються ризики банку тощо. Таким чином, кредитна політика є основою 

процесу управління кредитом та визначає пріоритети в розвитку кредитних 

відносин, з одного боку, та функціонування кредитного механізму – з іншого. 
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